

新年他们这样度过

★张亮

2018年12月31日，元旦假期的第二天，人们大多还沉浸在节日的喜悦中，或是走亲访友，或是与家人齐聚一堂吃年夜饭。然而正值此阖家欢聚的时刻，却有一群人却仍然坚守在自己的岗位上继续履行自己的职责，过着与众不同的新年。

下午5点，在凛冽的寒风里，氯碱厂液氯车间运转二班员工梁威在巡检中发现2^号反应罐清水阀结上了一层冰晶。“班长，2^号反应罐清水阀冻上了！”“不对！这个阀门今天早上发生过一次结冻，现在又出现问题，赶快去看看”正与班长刘勇在总控室查看记录的副主任许宏祥听到汇报后，立即做出反映。“要不我带着岗位工处理一下，你还是赶紧回家吧，都值了一天班了。”刘勇劝着。“不行，天马上就黑了，气温越来越低，要是不赶紧找到原因把问题解决，清水管路就会冻上，到那时候不能往反应罐里及时补充清水，整个充装系统就会瘫痪，甚至会降负荷。处理完我再走。”说完许宏祥带着人迅速赶向次氯酸钠岗位。

“赶快把阀门上边几段保温铁皮拆开看看清水管什么情况，另外把阀门打开，看看水管冻了没有。”几名岗位工按照许宏祥的部署立刻行动起来。岗位工梁威拿着螺丝刀和钳子等工具，一个螺丝一个螺丝的把保温铁皮拆开，手摸向清水管路末段的电伴热带，“班长，这段电伴热带是凉的！”“快，去联系电气维修人员，再把清水阀开到小流量，咱们绝不能让水管冻上。”班长刘勇急切地说道。经电气检修人员检查确认有三米长的电伴热带损坏，在许宏祥和几名岗位工配合下对损坏的电伴热带进行更换。零下10多度的气温让人腿脚麻木，手指僵硬，但大家丝毫没有退缩，心里只想着尽快恢复水管路伴热，坚决不能影响生产负荷。晚上9点，在大家的不懈努力下，损坏的伴热带更换完毕。

他们用一份责任，一份坚守，为公司生产经营工作的安全稳定作出了贡献，以实际行动诠释着航锦人爱岗敬业的奉献精神。



防微杜渐

胜过亡羊补牢

◆于力

“一会儿，大家去各自负责的片区，把所有操作站、机柜室、工程师站等重要设备的空调外挂机彻底清洁干净，切记要注意安全。现在，大家收拾一下要用的工具，五分钟后就出发！”早上交接班会议刚刚结束，DCS组长高哥就向组员下达了工作任务。

“昨天晚上那台空调的故障问题不是已经解决了吗？别的机器又没有问题，干吗要对所有的空调外挂机进行清洁呀？”组员们不解地问道。“嗯，那台问题空调是处理完了，但是其他的机器是否存在同样的问题，这需要我们去核实，没有问题最好，如果存在隐患，我们就不可以提前预防了吗。”高哥边检查、收拾自己手头儿的工具边回答。

原来，在刚才的交接班会上，前一天夜间值班人员汇报工作时，说起了当晚在检修三号机温度故障点时，发现机柜室内的空调突然故障，及时进行维修一事。虽然空调已经恢复了正常运行，但是引起了高哥的重视，凭借多年丰富的工作经验，他从故障现象分析，此次空调故障应该是由作业现场粉尘较大，导致空调外挂机散热片堵塞造成的，故障随时可能再次发生。为彻底解决故障隐患，避免其它机柜室空调发生类似的故障，才

有了高哥开头布置工作的一幕。

组员们听到高哥的话，立刻明白了此次工作的重要意义。“由于空调的外机长时间暴露在室外，风吹日晒很容易造成接线脱落，所以安装机外罩前必须要检查内部的接线情况，绝不能顾此失彼，另外，每一项工作都要认真、细致，每一个操作步骤都要精益求精。消除隐患确保装置安全运行是我们的目标，但过程安全更重要。”就在大家配戴好劳动保护，拿好工作准备奔向各自负责的片区时，高哥的叮嘱随之而来。

高哥的“防微杜渐”真的要胜过日后的“亡羊补牢”！



漫画作品 常在河边走就是不湿鞋！



日出月落，风卷云舒，2018脚步匆匆，2019笑语盈盈。

新的一年，我们站在新年的起点，我知道2019年任重道远，为了把我们的企业做大、做强，为了我们每一名员工家庭生活过得越来越好，让我们携起手来，以满腔的热情，坚韧不拔的毅力，拼搏进取的精神，立足本职，努力工作，敢于创新，不断地提升自己的业务技能、丰富理论知识，将我们的全部力量和智慧毫无保留地奉献给航锦科技，我们的家！

——氯碱厂
分析车间 方芳

心情驿站

管理寓言

战胜比珠峰还高的欲望

1953年5月29日，一位新西兰的登山者希拉里和他的夏尔巴人向导丹增，历经千辛万苦，终于攀登到了距离珠穆朗玛峰峰顶只有短短2米的地方。在此之前，世界上还没有人到达这样的高度。

此时，他们当中任何一个人只要向前迈出几步，就可以成为登上珠峰的第一人。这几步，对于谁来说，都已经是易如反掌的事。

第一个登顶珠峰是希拉里多年的梦想，但在距离巅峰几步之遥时，他战胜了自己的欲望，决定把这个必将载入史册的荣誉让给丹增。他认为，只有和珠峰朝夕相处的夏尔巴人，才有资格第一个登上顶峰。于是他对丹增说：“这是在你的家乡，还是请你先上吧！”

老实厚道、只为了赚些酬劳的丹增，并不明白首先登顶珠峰的重

大意义。他向前走了几步，登上了世界之巅，在那里留下了人类有史以来的第一行脚印。

50年后，在隆重纪念人类登上世界之巅的时刻，人们并没有忘记希拉里的谦让精神，赞扬他“在冲顶的那一瞬，战胜了比珠峰还高的欲望”。

故事的哲理：美德是一个人的内在，荣誉是一个人的外在。美德好比是荣誉的种子，播种美德，必然会收获荣誉。



公司各单位：

为热情讴歌公司近年来特别是2018年取得的丰硕成果，加强

企业文化建设，教育引导广大员工爱岗敬业、传承企业精神，进一步鼓舞干劲，促进公司沿着“军民融合双轮驱动 化工军工两翼齐飞”的发展道路稳步前进。公司党群工作部决定在春节期间举办“迎新春员工书画摄影作品展”。现将有关事项通知如下：

一、作品内容：以贯彻党的“十九大”精神为指针，紧紧围绕企业发展中心工作，充分展现

公司骄人的生产经营业绩和公司广大员工解放思想、更新观念、爱岗敬业、开拓进取的精神风貌。

二、作品要求：

1、凡以国画、油画、书法(毛笔书法、硬笔书法、篆刻)、摄影形式创作的作品均可参加。

书法作品书体不限，篆书、草书请附释文。其中国画、毛笔书法尺寸为4尺(整张或对开)竖幅，硬笔书法竖幅具体

尺寸不限，篆刻4方以上为1幅，摄影作品为JPG格式，单个文件不小于5M。

2、送展作品背面右下角请用铅笔写明作者姓名、作品题目、作品规格、作者单位、联系电话。

3、新创作的书画作品由公司党群工作部统一装裱，往年创作的(或已经装裱的)书画精品可直接送交。

4、送展作品一经采用，暂不退稿，优秀作品将持续在公司展出。

三、送展时间：

请于2019年1月11日前将参展作品报送公司党群工作部。

联系人：齐德君

联系电话：2709920、890020

四、其他事项：

1、各单位要认真组织、发动书画摄影爱好者，积极参加此次书画摄影作品展，并做好作品汇总和推荐工作。

2、公司将入选的参展作品进行评奖。

党群工作部

2019年1月3日